Tunbl gaHHbIX. Onepauun Hag YMcnamm

MoBTOpeHne
Tunbl AaHHbIX
Onepauuu Hag Yncnamu

LlenoyncneHHoe geneHne

AHHOTaUuUNA

B atom YPOKe Mbl MO3HaKOMUMCSH C TUNaMU JaHHbIX, y3HaeM, Kakme 6bIBalOT
YncsioBble TUIbl, U HAYYNMCHA C HUMN pa6OTaTb.

1.NMoBTOpEHMe

Ha npoLusioM ypoke Mbl paCCMOTPESIM YC/IOBHbI onepaTop, KOTOpbIil N03BoNsAET
BbIMOJIHATb pasfinyHble BETKM KOAA B 3aBUCMMOCTU OT 3afjaHHbIX YCIOBUMN.
Hayumnucb cocTaBnsiTb C/IOXHbIE YCNIOBUSI MPU MOMOLLM onepaumii not, and 1 or.

2.Tvnbl AaHHbIX

MNoka eAUHCTBEHHbBIM TUMOM [aHHbIX, C KOTOPbIM Mbl paboTanu, 6b11u
CTpokK. Tenepb HaM NPeACTOUT PacCCMOTPETD LiesNble U BEeLEeCTBEHHbIE
yucna. Y KaXkaoro afneMeHTa AaHHbIX, KOTOpPbI BCTpeYaeTcs B NporpamMme,
ecTb cBow TUn. (B cnyyae ¢ Python 6o5ee NnpaBUbHbIN TEPMUH — «KJlace
06bEKTa», HO 06 3TOM Mbl 6y1eM rOBOPUTb ropasfo No3xe).

Hanpumep, «npuBeT» — 3TO CTPOKQ, a BOT 15.3 — 3T0 uncno (gpobHoe).
[axke ecnu gaHHble He 3anucaHbl NPAMO B NporpamMme, a nosy4yaroTcs
OTKyZa-To eLle, Yy HAX eCTb COBEpLUEHHO onpefenieHHbIn TUN. Hanpumep, Ha
MecTO input () BCcerga noActaBfisieTCcA CTPOKa, a2 + 2 AacT UMEHHO
4yncno 4, a He CTpoky "4".

MNonb3oBaTenb MOXET BBECTU C KNlaBMaTypbl Kakue-To undpbl, HO B
pesynbTaTe input() BEpHET CTPOKY, COCTOALLYIO U3 3TUX Lndp. ECnm Mol
nonblTaeMcs, HanpuMep, NPU6aBUTb K 3TON CTPOKe 1, NONyYnM OLUNOKY.

[aBante nonpobyem 3710 caenathb:
a = input()

print(a + 1)
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CoxpaHuTe 1 3anycTute nporpammy. Beegute nto6oe 4ncno n NnocMoTpuTe,
YTO MOJTYYMTCA.

OLMn6Ka BO3ZHUKHET NMOTOMY, UTO B MEPEMEHHYIO @ Yy Hac NnonagaeT CTPOKa,
a B GyHKLMK print Mbl NbITAae@MCS CNIOXUTb 3Ty CTPOKY U3 NEPEMEHHON a
1 umcno 1. UcnpaBbTe NporpaMmMy Tak, YTobbl oHa paboTana.

A ecnu HaM Hafo paboTaTb ¢ Yucnamm? Mbl Nnoka 6yaemM paccMaTpuBaTb
Lienble 1 BELEeCTBEHHbIE Ynucna.

Korga peyb naeT O YACOBbIX AaHHbIX, OHX 3aruncbiBakOTCA 6e3 KaBblyekK.

A ons BeleCTBEHHbIX YMCEN, YTO6bI OTAENUTb APO6HYHO YacTb OT LiENON,
MCMOJIb3YHOT TOUKY.

Ha npoLnom 3aHATUM Mbl CKlaabliBanu fjBe CTPOKMU:
print('10' + '20')

N nonyyanu pesynbtat — cTpoky "1020".

[aBaiiTe nonpobyemM B 3TOM npuMepe y6paTb KaBbl4ku. B TakoM criyyae
peyb MOMAET yXKe He O CTPOKaXx, a O ABYX LieSibIX Yncnax.

N pesynbTaTtoM dyHKUMM print (10 + 20) 6yaeT uenoe yncno 30.

A ecnu Mbl NoNpobyem CNOXUTb ABa BELLECTBEHHbIX Yncna print(10.0 +
20.0), pe3ynbTaToM byAeT BelwecTBeHHoe yncno 30.0.

MNonpobynTe NpeanonoXunTb, YTO BYAET, ECNIN CNTOXUTb BELLECTBEHHOE
4yucno u uenoe yucno print(10.0 + 20). Nouemy?

3.0nepauyuu Hag yncnamm

MbI BbINOJIHANM CNOXEHWE ABYX YMCEN BHYTPU QYHKLUM print, HO Mbl
MOXEM MepeMeHHbIM [1aBaTb HY)XXHble 3HAaYEHUSI U BbINOJIHATL AEACTBUSA
Hag NepeMEHHbIMM.

[aBaiTe HanuweM nporpaMmmy, KoTopasi 3a4acT HY)KHble 3Ha4YeHUsa ABYM
nepemMeHHbIM (10 1 20), NOTOM BbIYUCIUT UX CYMMY, MOJIOXKMUT 3TO
3HaYyeHue B TPETbIO NEPEMEHHYIO U BbIBEAET Ha 3KPaH MONYYEHHbIN
pesynbTaT. [JonuwwmnTe HayanbHble CTPOKM, YTOObI MporpamMma peluana
NMOCTaBMEHHYIO 3afauy:

print(summ)

O6paTnTe BHUMaHWE: EC/IN B KAYECTBE MMEHU NepPeMEHHON A1l CYMMbl B3SITb s U,
OHO BblfenseTcs LBETOM. ITO O3HAYaeT, YTO Takoe UMS1 3HAKOMO cpege U
NPUHAANEXNUT KaKON-TO PYHKLMM, B KAYECTBE UMEHU NEPEMEHHON €ro nyylle He



MCcnosnb3oBaTb.

Kak cknagbiBaTb gBa 4yncna, Mbl Hay4Ynnco. Ewe uncna MOXHO BblYUTaTb,
YMHOXXaTb, Ae/INTb, BO3BOAUTb B CTEMEHDb, NOJ1y4aTb Lies1yto YaCcTb OT AeJIEHUA U
OCTaTOK OT geneHus Haueno. [laBante pa36epeM 9Tu onepaunn Ha npuMepax.

print(30 - 10)
print(30.0 - 10)
print(3 * 3)

C BblYMTaHMEM U YMHO>XXeHneM BCe NOHATHO, OHN aHa/oOrmM4Hbl CJ10OXKEHUIO.

Bo3BepeHue B cTeneHb 0603HaYaeTcs ABYMS 3Be3[404KaMM **, KoTopble
JOJIKHbI 3anuncbiBaTbCs 6€3 pasaenuTenen.

print(9 ** 2)

O6paTVITe BHUMaHUWE: pe3ynbTaT AeJieHnA BCeraa BeLeCTBEHHbINW, fjaXke eC/in Mbl
nennm gBa LUenblX YNUCia, KoOTopblie AenAdTCAa Haueno.

print(10 / 2)

MonpobynTe noaenntb Ha 0. [locMOTpUTe, KakK ByAET BbIrMAAEeTb OLIMOKA AeNeHNs
Ha 0.

4.llenouyncneHHoe aeneHuve

[nsa peanvsaumm LENOYNCTIEHHOMO AeNeHNs CYLLLECTBYIOT ABa AEUCTBUS: AeNeHne
Halleno M oCcTaToK OT JieNeHus Haueno. NMonyyeHre Lenon 4acTu oT AeneHus
0603HavYaeTCs KakK YABOEHHbI 3HaK AefleHuns, a ocTaTKa OT AefieHusl Haueno — %.

[aBanTe nogpobHee pasbepemM 3Tu onepaumn. Yto 6yaeTt BbiIBELEHO B peadynbTaTe
3TUX AencTeun?

print(1e // 3, 10 % 3)
print(1e // 5, 10 % 5)
print(1e // 11, 1@ % 11)

JonycTuMm, BaM N3BeCTHbl pesdynbtaTtbla // b,a % buuucnob,
HanuwuTe popmyny, Kak HauTu Yncno a?

[aBaliTe npoBepuM BaLly Gopmyny:
a = 10

b=23
print(---A ctoia HanuweM OPMYYy- )



O6paTuTe BHMMaHMe Ha NOPSAAO0K BbIMOSIHEHUSA AENCTBUI B BaLLEn
dopmyne. LienouncneHHoe geneHne MMeeT TOT XKe NPUOPUTET, YTO U
006bIYHOE fileNeHne, 3HaUYUT, 6yAeT BbIMONHATLCS paHblLUe, YEM BblYMTaHUE
N cnoxeHue. [1ns UsMeHeHns npuopuTeTa BbINOSIHEHNA onepaLmi
NCMONb3YyTCS CKOOKK, BCE TaK XKe, Kak B MaTeMaTUke.

A Tenepb, HEMHOIo pa3obpaBLUMCh C 3TUMM ONepaunsiMu, MONpoodynTe
NPeAnosioXuTb, YTO BbIBEAETCA Ha 9KpaH nocse BbIMONHEHUS
cnepyoLLero Kycka Kkoaa:

print(1e // 3, 10 % 3)
print(-10 // 3, -10 % 3)

OnpepenuTe, 4to 6yaeT BbiBeAEeHO Ha aKpaH?

a=4
b = 15
c=b/5%*3-a
print(c)

[ns pelieHnn 3afay 9Toro ypoka Ham notpebyeTcs nosyyaTb Yncna, BBOAUMbIE
nonb3oBaTenieM. Ho npy BBoZle Mbl BCerga nosyvyaem CTPoKy. 3HauuT, 9Ty CTPOKY
HY>XHO Npeo6pa3oBaTb B Yncso. [ogpobHee ¢ NpeobpasoBaHMEM TUMOB AaHHbIX
Mbl MO3HaKOMWUMCS Ha CJIeAyOLLEM YPOKE, a NMoKa Mony4nTb Lenoe unm
BeLLLeCTBEHHOE YMC/I0 U3 BBEAEHHOM CTPOKU MOXHO TaKk:

a int(input()) # B mnepeMeHHYI 3anmnmcanu Lenoe
YyMncno

b = float(input()) # B nepeMeHHYI 3anunmcanwu
BeWwWecTBEeHHOEe YMUCNO

X



